



今天天气
多云
25—32℃

明天天气
多云
25—35℃

后天天气
多云有阵雨
26—34℃

一周天气早知道,请拨打电话96121
(市气象局22日16时发布)

辛丑年五月十四
2021/06/23
星期三
今日16版
株洲日报社主管、主办
国内统一刊号 CN43-0061

株洲晚报



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7127期

多地施工车行缓 路上围挡几时撤 有关部门:多为燃气管网改造、污水治理等“等不起”的重大民生项目,敬请市民谅解

A02



▲6月22日上午,东湖路上,市民从路中间下车。 记者 吴楚 摄

株洲医保电子凭证
与省内7市互通

A03

利江花园地下车库出入口
半边通道划为停车位出售

A08

天台小区污水直排路面
谁来管管?

A09



▲6月20日,栗雨湖荷叶翠绿,荷花绽放,游园的母女在湖畔尽情拍照。通讯员 林永涛 摄

一言不合就暴热 一言不合又下雨



昨天一早,阳光破云而出,摆出一副炎热夏天即将展开的样子,家庭主妇们心领神会,麻利地开始晒被子、晾衣服。不过,市气象台却提醒大家:岁在六月,阵雨还是会有。同时,还感慨了一句:株洲的天气啊,总是一言不合就暴热,一言不合又下雨。
而就这几天的天气趋势来看,“一言不合就暴热,一言不合又下雨”还包括本周接下来的日子。

市气象台说,本周接下来日

子,以多云的天气为主,局部地区有阵雨或者雷阵雨,气温一天比一天热。今天,最高气温32℃;明天,35℃;周五,34℃。

的确,盛夏开始变得热烈起来,有时候真是会心情烦躁,各种对天气的抱怨忍不住地往外涌。

但总归还是有美好的事吧。昨天,有位同事说,他听到了今年夏天的第一声知了声。每年到了6月末,蝉的幼虫就会羽化为成虫。差不多是眼下这个时候,它们破土而出,爬上高高的树丫,然后在最热的夏季,不知疲倦地叫喊。

你看,夏天本来应该是这样美好的,不是吗?听到这知了声声,仿佛把人拽回了儿时,那时没有轰鸣作响的空调,没有霓虹闪

烁的夜景,也没有匆忙的人群和焦急的脸庞,夏夜也表露出最本质的模样。

以前,夏天可以“浮瓜于清泉,沉朱李于寒冰”,也可以“轻罗小扇扑流萤”,“微云度汉思织女”,感受各种大自然给予的风景。而现在的城市生活里,我们是不是忽略了许多细小的夏日乐趣?比如这喧天的蝉声、攀在纱窗上的爬山虎,偶尔风过时树叶发出的“哗哗声”……

所以,既然要一直一直热下去,那索性就不要去抱怨“天气太热”了,反正光靠抱怨,天气是不会凉快下来的。干脆走出去,感受真正的夏天吧。

(株洲晚报融媒体记者 王娜)

走,市档案馆看红色展览去

本报讯(株洲晚报融媒体记者 何春林 通讯员 陈华 唐杏来)21日,我市“百年巨变,让档案说话——庆祝建党100周年、建市70周年”专题展开展,市民朋友即日起可到市档案馆一楼大厅参观。

展览内容包括株洲首创类、人物类、票证类等近100件档案资料,以翔实的文字介绍,珍贵的图片生动再现了百年株洲在红色革命历史中的重要地位。

市档案馆相关负责人介绍,今年正值建党100周年和建市70周年,将按照“要把红色基因运用好,把红色基因传承好”的工作要求,在深入挖掘馆藏的基础上,组织专人赴各县市区和兄弟省市档案馆、革命烈士纪念馆等地采集、征集资料,经过整理、编辑,开设了此次专题展,接下来还将编纂出版《株洲红色档案汇》一书。

在周一至周五正常上班时间内,市民朋友均可以到现场参观。参展时,请佩戴好口罩、主动出示健康码绿码,接受体温检测。

枫溪大道全封闭施工一年 7路、T91路、B83路公交线路今起调整

本报讯(株洲晚报融媒体记者 廖明 通讯员 殷滋)6月22日,株洲市公交总公司发布消息称,因枫溪大道(608所路段)下穿隧道自6月23日起全封闭施工一年,公交7路、T91路、B83路等三条公交线路,将于2021年6月23日起至2022年6月23日止,临时调整绕行。

7路:上行(渌口客运中心站—车站西路)在草塘冲站后绕行“枫溪大道—伟大路—创业二路—航空大道—枫溪大道”,然后在坚固坡站回原线路继续行驶。

下行(车站西路—渌口客运中心站)在董家墩高科园站后绕

行“枫溪大道—航空大道—创业二路—伟大路—枫溪大道”,然后在草塘冲站回原线路继续行驶。

T91路:上行(株洲西站—城铁株洲南站)在董家墩高科园站后绕行“枫溪大道—航空大道—创业二路—伟大路—枫溪大道”,然后在草塘冲站回原线路继续行驶。

下行(城铁株洲南站—株洲西站)在草塘冲站后绕行“枫溪大道—伟大路—创业二路—航空大道—枫溪大道”,然后在坚固坡站回原线路继续行驶。

B83路:上行(神农城北—坚固坡)取消“草塘冲—栗塘水库—

六瑞—栗塘—大物流”各站,改为神农城北至坚固坡站运行。

下行(坚固坡—神农城北)取消“大物流—栗塘—六瑞—栗塘水库—草塘冲”各站,改为坚固坡至神农城北站运行。

这里是医院 也是养老院
石峰区人民医院(石峰老年病医院)为您提供全方位的医疗、康复、护理、养老服务
咨询电话 400 070 0863

洞见 暂停自习看彩虹是美好的一课

□张涛

近日,山东潍坊初中的地理梁老师看到晚霞彩虹,赶到教室暂停晚自习带着学生观看。他说,课后布置了关于彩虹形成原因的作业,如此美好的景色值得用一节课晚自习交换。此事被报道后引起众多网友点赞。

好花不开常,好景不常在。视频显示,老师赶到教室时,同学们都在埋头做题,丝毫没有注意到彩虹的出现。当老师要求学生停止做题看向窗外时,同学们先是不约而同地发出“哇”的惊叹,然后欢呼雀跃地奔向窗外,认真欣赏起彩虹。

彩虹与晚霞齐飞是一道美丽的

风景,而暂停晚自习让学生看彩虹晚霞,同样是美好的一课。

这一举动的背后,首先体现出老师的“有心”。知识不仅来源于书本,还来源于生活。著名教育学家陶行知就十分推崇“生活即教育”的理念。他提出,“要解放孩子的头脑、双手、脚、空间、时间,使他们充分享得到自由的生活,从自由的生活得到真正的教育”。时下,不少中小学生学习课余活动的空间和空间受到限制,往往无暇观察自然,欣赏身边的风景。

欣赏彩虹,感受大自然的美妙和神奇,有助于提高学生的美好事

物的感知能力和发现能力。同时,能够帮助学生更好地理解光的折射、反射原理,加深对于知识的记忆。

其次,暂停自习看彩虹体现出老师的“有爱”。美好的事物需要分享,在看到彩虹和晚霞后,老师首先想到的是和学生们一起欣赏,足见其对于学生的关心和关爱。中学生的学习压力大,暂停自习看彩虹是难得的放松和调剂,可以舒缓紧绷的神经、释放学习压力。彩虹寓意吉祥、美好,带着学生看彩虹,也传递出老师的祝愿和期许,希望同学们相信努力终有回报,雨后会有彩

虹。在我们的身边,类似的有心、有爱的师者还有不少——面对新年初雪,淮安市某中学一名班主任扔掉粉笔,带着学生到操场上打雪仗;云南省红河哈尼族彝族自治州一中学高三政治老师为给学生们减轻高考压力,在晚自习间隙让学生们出教室欣赏晚霞……

书本上的知识可以补回来,生活中的教育契机却可能转瞬即逝。类似的别样一课,带给学生的不只是一时的喜悦,更可能是一生的回忆。为这样的教师点赞,为这样的教育点赞。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)